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Tipo da prova: 0

1. NamatrizA abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1

2 a -1 2

valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYx +y+2z+w = 0}). Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-4,6,-3)
(B) (4,-1,-3,0)
(c) (1,-7,0,6)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (3,6,-3,-6)

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o
r+y—z4+w=0 En-
2+ 2z—w=0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o0 mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Para este quesito, defina: N(A)= nidmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..cocooiiiiiiii 1
{p € P3|grau(p) <1} U{0}..ccoooiiiiiii 2
{A € Maya|N(A) > 2} 4
{A € Mayaltrago(A) =0} .coiviiiiiiiiiiiie 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v ¢ 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

6. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": {2xy+z() Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR":

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,-1).

() (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—-3,—1).
(¢) (1,0,1,0).

(D) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(E) (2,4,-2,0).

8. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.
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Tipo da prova: 1

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2:

(P2 (0283w

nale a alternativa que apresenta o espa¢o gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(B) (1,0,1,0).

() (1,-1,1,1), (2,4,—-2,0) e (1,5,—3, —1).
(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

Pagina: 1

5. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiece 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacOes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(a:,y,z,w) € R4|J} +y+z+w = 0} Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (4:-1,-3,0)
(B) (0,27,-3,-24)
(€) (1-7.0,6)
(D) (3.6,-3.-6)
(E) (1,-4,6,-3)

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

2 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.
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1. Seja U < IR' subespaco dado por: U

Tipo da prova: 2

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (4,-1,-3,0)
(B) (1,-7,0,6)
(C) (3.6-3,-6)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (0,27,-3,-24)

2. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..cccooiiiiiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cociiiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) =0} .cociiiiiiiiiiiiiie, 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,-1,1,1), (2,4, -2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (1,0,1,0).

(€) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(D) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(E) (2,4,-2,0).

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
4 r+y—z+w=0

plano do IR* dado por { 9r 4% —w=0 En-

contre uma descricio de U + W como conjunto-

solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

o mdédulo da soma destes coeficientes.

Pagina: 1

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

2r—y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a —1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 9
3 -1 2 4

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

1 0 0 1 3 -3 Assi-
0 -1 /'\0 -1 /’\L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:
(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespacgo préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.
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Tipo da prova: 3

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Na matriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0o 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Considere o conjunto de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(A) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,-3,—1).
(B) (1,0,1,0).

(©) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

(D) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(E) (2,4,-2,0).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { rty—z=0

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

Pagina: 1

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oeoiiieiiiiiiiiee 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (nimero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

8. Seja U < IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

A) (1,-4,6,-3)

B) (1,-7,0,6)

(a) (

(B) (

(C) (0,27,-3,-24)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (4,-1,-3,0)
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Tipo da prova: 4 Pagina: 1

1. Responda V ou F: 5. Seja U < IR' subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
4
(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da {(%%ZJNU) € Rz +y+z Tw = 0}. Um ve-
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de tor que ndo pertence a UNW €&
colunas.
(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base (4) (0,27,-3,-24)
de V é base de um subespaco préprio de V. (B) (3,6,-3,-6)
(C) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I., (C) (1-4,6,-3)
entdo este conjunto é base do espago soma dos (D) (1,-7,0,6)
espacos gerados pelas duas bases. (E) (4-1-3,0)
(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagGes ele- 0. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2
mentares que leva de um sistema ao outro. 1 0 0 1 3 -3 Assi
o -1 /)'\o —1)'\o o Jf 7

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por

este conjunto:
2. Namatriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu (4) O conjunto das matrizes triangulares com dois
0 0 0 1 elementos n3o nulos.

valor absoluto: A = 2 a —1 2 (B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
-1 3 22 dos elementos é nula.

3o -1 2 4 (C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

3. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo (E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
no IR*: { Ty =2=0 " £ ontre uma base do
20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro 7. Considere o conjunto  de vetores do IR:
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma {(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1, —1,1,1), (2,4, —2,0),
de todos os elementos dos dois vetores. (1,5,—3,—-1)}. Para encontrarmos uma base do

mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

() (1,-1,1,1) e (1,5,-3,-1).
(8) (1,0,1,0).

(c) (1,0,1,0)
(D) (
(E) (2,

4. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-
tos n3o nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam

. - : , o e (2,4,-2,0).
subconjuntos que estdo associados a ndmeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con- D) (1,-1,1, 1), (2,4,-2,0) e (1,5,-3,—1).
juntos que s3o subespacgos vetoriais: E) (2.4 ,0).
{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoiviiiiiiiiiin, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..coooiiiiiiiiii 2
{4 £ N sl Ly b BesdaU s e diigda por (L1 12 e W o
{X e M3X1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16 plano do IR* dado por ;ji_yQ_ N +ui_0 0 . En-
{v € R'|a soma dos elementos de v € 0}.......... 32 contre uma descricdo de U%—th T/,szicgm; conjunto-
{v € IR*|a soma de dois elementos de v ¢ 0}......64 . )

solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mddulo da soma destes coeficientes.
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Tipo da prova: 5 Péagina: 1

1. Responda V ou F: 5. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo
. . 4, Jo+y—2z=0

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da no IR™: { 2% —y+2z=0 Encontre uma base do

mesma deve ser menor ou igual ao nimero de espaco-solucio do sistema, de forma que o primeiro

colunas. elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero de todos os elementos dos dois vetores.
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I., 6
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-
tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo d? uma base subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
de V' ¢ base de um subespaco préprio de V. Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:
{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}.ccoceviiiiiiiin 1
2. Seja U C IR a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o {p € Pslgrau(p) < 13 U0 eoeocvoooioeeec. 2
plano do IR dado por ;+y27z+u}_:0  En- {AEM2X2|N(A)22} ....................................... 4
o r+22—w=0 " {A € Mayo|traco(A) = 0}, 8
contre uma descricdo de U + W como conjunto- {X € Msy1|AX = 0}, A é uma matriz 3x3....... 16
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi- {v € IR*|a soma dos elementos de v é O}............ 32

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

- - {v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
o médulo da soma destes coeficientes.

3. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W = 7. Considere o conjunto  de matrizes 2 x 2
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}). Um ve- {<1 0 ) (0 1 > (3 —3)} Assi-
tor que ndo pertence a UNW é: 0 -1 /)J’\0 -1 )/)°\0 O '
nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(A) (1,-7,0,6)

(B) (1,-4,6,-3) (4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
(C) (4,-1,-3,0) dos elementos é nula.

(D) (0,27,-3,-24) (B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
(E) (3.6,-3,-6) cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

4. Considere o conjunto de vetores do IR: (D) O conjunto das matrizes triangulares com dois

{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, -2, 0), elementos n3o nulos.
(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do (E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con- mentos nulos.

junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(4) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,-3,-1). 8. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a
(B) (1,0,1,0). NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
(©) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1). g 2 _01 é
(D) (2,4,-2,0). valor absoluto: A = 1 3 9 9
(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0). 3 -1 2 4



Tipo da prova: 6 Powered by MIXnFIX Pagina: 0

Universidade Federal de Pernambuco

Centro de Informatica

Algebra Vetorial e Linear Para Computa¢do-2010.1
Segundo Exercicio Escolar - 11/05/2010

Nome: Identificacao:
/DENTIF/CAQAO ALUNO . CONTROLE MIXNFIX
000000 o)) )o() OOO0O000000O0
1010101010101010101010 OOO0O000000O0
202002020 20202020202020) O e 000
303(003()3()3(30303()8()3()30) @OOOOOOOOO
40404040 404040404040 40 QOO OOOOOO
" 5050505050505050505050 ™ OO0O00000O0O0O "
HOLGLOLOLOLSHSLOLOLOLS) OO0O0O000O00O0O0O
1O707070707070 70707070 OOO0000000O0
8888888888 OOO0O000000O0
JOLOLOLOLOLGLOLOLOLOL® OO0000O00O00O0OO0O
" 1 2 3 4 5V-F 6 " 7 8 "
0O OAO[AOAOAO O[O0 0O
100BOBOIBOIBOOIROO 1001100
200)]cO|cO|cOlcOO200 2001200

. 30O OpOpOPO OO0 . 3OO0OBOO .
1O0OEOQO[EOIEQ 100 1001100
500 sO0 50500
6 OO s OO 6 OO0
700 700 100700

i 8O0 8O0 i 8Os .
200 200 000 Q0

| | |



Tipo da prova: 6

1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(8) (1,-4,6-3)
(B) (3,6,-3,-6)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (4,-1,-3,0)

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, —-2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (1,0,1,0).

() (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2:

1 0 0 1 3 -3 Assi-
0o -1 /L0 -1 /)°\L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espa¢o gerado por
este conjunto:
(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nio nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

Pagina: 1

5. Responda V ou F:

(4) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

6. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U {0} 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A € Moya|N(A) > 2} 4
{A S M2X2|tra;o( ) = O} ................................... 8
{X e M3X1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR" a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—z+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros € o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 2 2

3 -1 2 4
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Tipo da prova: 7

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (2,4,-2,0).

(€) (1,0,1,0) e (2,4, -2,0).

(D) (1,0,1,0)

(E) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

2. Responda V ou F:

(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de opera¢des ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

3. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

5. ) -

nale a alternativa que apresenta o espa¢o gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { Ty 2=

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

Pagina: 1

5. Seja U c IR* a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U {0} 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo 2
{A € Moya|N(A) > 2} 4
{A S M2X2|tra;o( ) = O} ................................... 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:
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Tipo da prova: 8

1. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

2. Seja U < IR* subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(x,y,z,w) € B4‘x+y+2+w = 0} Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (0,27,-3,-24)
(B) (1-7,0,6)
(C) (3,6,-3,-6)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1-4,6,-3)

. Considere o conjunto de vetores do IR™:
{(17 Oa 1; 0)7 (27 13 07 1)7 (1a 717 17 1)v (27 47 *23 0)7

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1, ~1).

(B) (1,-1,1,1), (2, 4 —2 o) (1,5,—3,—1).
(C) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,0,1,0).

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—2z+w=0 En.
20+ 2z —w =0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

Pagina: 1

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2
3 -1 2 4

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccoeniiiiiin 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiii 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2:

(75508

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

o [ aty—2=0
no IR": { % —y+2=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.
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Tipo da prova: 9

1. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.0 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: Ty -2=

20 —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, —-2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

() (1,-1,1,1), (2,4, -2 0) (1,5,—3,—1).
(B) (1,-1,1,1) e( ~1).
(c)(1010)e(4 20)

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,071,0).

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0O 0 o0 1
2 a —1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z4+w=0  En.
20 + 2z —w =0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

Pagina: 1

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiece 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve 1R4\a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (nimero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

8. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1a15072)7(71727170)3(27177151)] € w =
{(z,y,2,w) € RYz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:
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Tipo da prova: 10

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(0 5.8 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

. Para este quesito, defina: N(A)= nidmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..cocooiiiiiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cooiiiiiiiiii 2
{A € Maya|N(A) > 2} 4
{A € Mayaltrago(A) =0} .coiviiiiiiiiiiiii 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v ¢ 0}......64

. Seja U C IR' subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € RYz+y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

5.

. Considere o

Pagina: 1

Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2
3 -1 2 4

. Considere as soluges do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

2 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

conjunto  de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(a) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,-1).

(B) (1,0,1,0).

(€) (2,4,-2,0).

(®) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1).
(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

8. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.
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Tipo da prova: 11

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 Oa 1, 0)7 (27 11 0, 1)7 (11 -1,1, ]-)a (27 4, _27 0)»

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (2,4,-2,0).

() (1,0,1,0).

(D) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1717012)7(_172a170)7(2a17_171)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-7,0,6)
(B) (3,6,-3,-6)
(©) (1,-4,6,-3)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (0,27,-3,-24)

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

1 0 0 1 3 -3 Assi-
0o -1 /L0 -1 /)°\L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

5.

Pagina: 1

Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2
3 -1 2 4

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rty—2=0 Encontre uma base do

2c —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}.cccocoiviiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}.cooiiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.cocviiriiiiiiiiiiie, 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.
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Tipo da prova: 12

1. Seja U < IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (3.6,-3,-6)
(B) (1,-4,6,-3)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1,-7,0,6)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Ty =2=0 " £ ontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos nlimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..cocooiiiiiii, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}. oo 2
{A € Masa|N(A) > 2}t 4
{A € Maxa|trago(A) = 0} .coooiriiiiiiiiiiiie 8
{X e M3X1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z4+w=0 En.
20 + 2z —w =0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 3
3 -1 2 4

Pagina: 1

6. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

7. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{0 5):(6 h)(5 ) m

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(13 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (27 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

A) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).
1,—1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,
0,1,0).

0,1 0) (2,4, -2,0).

,0).

(a) (
(B) ( 5,3, —1).
() (1,
(D) (1
(E) (2,
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Tipo da prova: 13

1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5)(0 ) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rry—-z=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

4, Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

Pagina: 1

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(x,y,2,w) € RYz+y+2+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3,-6)
(B) (4.-1-3,0)
(€) (1.-7,0,6)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (0,27,-3,-24)

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAQO pode assumir para ser invertivel, € marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 9
3 -1 2 4

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

() (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
(8) (1,0,1 o)

() (2,4,-2,0).
(D) (1, ~1,1,1) e (1,5, -3, —1).
(E) (

E) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1).

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2 4+2z—w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-
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1. Considere o conjunto de vetores do IR*: 5. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, —2,0) 4 r4+y—2z2=0
) b ) b ) b ) b 9 ) ) b b ) b b IR : E t b S d
(1,5,—-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do no 2e—y+2=0 neontre uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con- espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es): elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

(A) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(B) (17717 13 1) € (1757735 71)

(C) (1,0,1,0). 6. Responda V ou F:

D) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, —3, —1). . .

EE; EQ 49 O; ( Jel ) (&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base

de V' é base de um subespacgo préprio de V.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

2. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam

subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros. (C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
Marque a soma dos nlimeros correspondentes aos con- entdo este conjunto é base do espaco soma dos
juntos que s3o subespacgos vetoriais: espacgos gerados pelas duas bases.

1p € Pslgrau(p) 2 2 U0} oo 1 (D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
{p € Pslgrau(p) < 1} U{0} oo 2 mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
{A € Maya|N(A) > 2}, 4 colunas.

{A € Maxa|trago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiici 8

{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16

{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 _ . o

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64 7. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,~1,2) e W o

r+y—z+w=0

20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-

U — solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-

plano do IR* dado por En-

3. Seja U < IR' subespaco dado por: : oo :
(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W _ cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

{(z,y,2,w) € Rz +y+2+w = 0}). Um ve- o médulo da soma destes coeficientes.
tor que ndo pertence a UNW é:

8. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

0 0215 , 0! 5 3 Assi-
(B) (0,27,-3,-24) Loy (01 (3 3L

(C) (3,6,-3,-6) nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
(D) ( este conjunto:

(E) (4-1-3.0) (&) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma

dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

4. Namatriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a mentos nulos.

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu ) ) . .

0o o0 0 1 (C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

2 a —1 2

valor absoluto: A = . . . . .
-1 3 2 2 (D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
3 -1 2 4 elementos n3o nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
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1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYr +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-4,6,-3)
(B) (1,-7,0,6)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (3,6,-3,-6)

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoceiiiiniiin 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..ccciiiiiiiiiiiii, 2
{AEngglN( )>2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.covviiiiiiiiieiiiiee 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
(B) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

() (1,0,1,0).

(D) (1,-1,1 1) (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(E) (2,

E) (2,4,-2,0).

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAQ pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 2
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-
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1. NamatrizA abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

2. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

(0 5.8 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

3. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

4. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(17 07 1) 0)7 (2a 1) 07 1)7 (17 _17 17 1)7 (27 47 _2a 0)7

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3, —1).

Pagina: 1

5. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo

2r—y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccoeniiiiiiiiicnn 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..ccooiiiiiiii 2
{A € Maya|N(A) > 2} i 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.ccooiviiiiiiiiiie 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0
contre uma descrigdio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € Rz +y+2z+w = 0}). Um ve
tor que ndo pertencea UNW é:
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1. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

2. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

NN

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(B) (2,4,-2,0).

(C) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

(D) (1,0,1,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3, —1).

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: Ty -2=

2c —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

Pagina: 1
(4) (3.6,-3,-6)
(B) (0,27,-3,-24)
(¢) (1,-7,0,6)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1,-4,6,-3)

E

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cociviiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ccoiiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.cocviiciiiiiiiiiiiic, 8
{X € M3,1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve 1R4\a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

(75 5.8 ) e

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nio nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.
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Tipo da prova: 18

1. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0O 0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1717032)7(_132a170)7(2a17_171)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3,-6)
(B) (1-4,6,-3)
(C) (4-1,-3,0)
(D) (1-7,0,6)
(E) (0,27,-3,-24)

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1, —1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

Pagina: 1
A) (1,0,1 O) (2,4,-2,0).

(a) (1,

(B) (2,4,-2,0).
(€) (1,0,1,0).
(D) (
(E) (

B

D) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).

E) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccccvviiiiiiin 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ciiiiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiee 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2c+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(7 5.8 )

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(&) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.
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Tipo da prova: 19

1. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 13 5 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z+w=0 En.
20 +2z2—w=0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
0 mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { rry-2=0

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccocviiiiniiin 1

{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A € M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4

Pagina: 1

{A S M2X2|trago(A) = 0} ................................... 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

(B) (2,4,-2,0).

(¢) (1,0,1,0)

(D) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—-3,—1).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

o 500 5 ) (0 7))

0 -1 /)’\ 0 —-1/’L0 O '

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por

este conjunto:

(&) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(8) (0,27,-3,-24)
(B) (4:-1,-3,0)
(C) (1,-7,0,6)
(D) (3.6,-3,-6)
(E) (1,-4,6,-3)
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1. Considere o

2. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,

. Considere o

Tipo da prova: 20

conjunto de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—-1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,0,1,0).

(B) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

(C) (2,4,-2,0).

(D) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1).
(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

-1,2)eWo
z+y—z+w=0 En.
2¢+2z—w=0 -
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nio nulos.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { rry-z=0

20 —y+2=0
espago-solugdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

5.

6.

8.

Pagina: 1

Responda V ou F:

(4) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operacOes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacgos gerados pelas duas bases.

Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccccceniiiiiiiiinn 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiee 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAQ pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 5
3 -1 2 4

Seja U C IR' subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € Rz +y+2+w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3,-6)
(B) (1,-7,0,6)
(€) (1-4,6-3)
(D) (4-1,-3,0)
(E) (0,27,-3-24)
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Tipo da prova: 21

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3, —1).

2. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

3. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { g;_yy_j;_oo Encontre uma base do

espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 3
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z4+w=0 En-
20 +2z —w =20

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

Pagina: 1

6. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(&) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(171a072)7(_1727170)ﬂ(2717_1’1)] € W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve
tor que n3o pertence a UNW é:

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoooiiiiiiiii, 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A S M2><2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A S M2X2|trago(A) = 0} ................................... 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 22

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

2. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(5.0

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(8) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: rry—z=0

2r —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
" z+y—2z+w=0

plano do IR* dado por { 9r 4% —w=0 - En-

contre uma descricdo de U + W como conjunto-

solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

o mdédulo da soma destes coeficientes.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U

Pagina: 1

5. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiece 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 3
3 -1 2 4

. Responda V ou F:

(4) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYax +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (1,-4,6,-3)
(B) (0,27,-3,-24)
(C) (3,6,-3,-6)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (4,-1,-3,0)
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Tipo da prova: 23

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—2z+w=0 En.
20 +22z—w =0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
4 T+y—z=
no IR":
2z —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 13 9 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (3.6,-3-6)
(B) (1,-7,0,6)
(€) (1,-4,6,-3)
(D) (4-1,-3,0)
(E) (0,27,-3,-24)

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

e (2,4,-2,0).
1,—1,1 1), (2,4,-2 O) (1,5,-3,-1).
17717131) ( 1)

Pagina: 1

6. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que est3do associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}.ccoceiiiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ccoiiiiiiiiiiiin 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.ccvivoiiiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

8. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (nimero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacOes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.
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Tipo da prova: 24

1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 Oa 1; 0)7 (27 1a O» 1)7 (1a 71, 17 1)a (2’ 47 *Qa O),

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).

(B) (2.4,-2,0).

(€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(D) (1,0,1,0).

(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

3. Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

4. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2

3 -1 2 4

. Seja U C IR" a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0 -
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mddulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Considere as soluges do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": {2xy+zO Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(la15072)7(71727170)3(27177151)] € w =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (4-1-3,0)
(B) (1,-4,6,-3)
() (3,6,-3,-6)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (0,27,-3,-24)
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Tipo da prova: 25

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 Oa 1; 0)7 (27 1a Ov 1)7 (1a 71, 17 1)a (2’ 47 *Qa O),

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (2,4,-2,0).

(B) (1,0,1,0).

() (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(D) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).

(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 ) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nio nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: rry—z=0

20 —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

Pagina: 1

5. Responda V ou F:

(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccoooiiiiiiiiii, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}.ccoiioiiiiiiiiin 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A S M2X2|traco(A) = 0} ................................... 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(8) (0,27,-3,-24)
(B) (4,-1,-3,0)
(C) (1,-4.6,-3)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (1,-7.0,6)

8. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 o0 1

2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N



Tipo da prova: 26 Powered by MIXnFIX Pagina: 0

Universidade Federal de Pernambuco

Centro de Informatica

Algebra Vetorial e Linear Para Computa¢do-2010.1
Segundo Exercicio Escolar - 11/05/2010

Nome: Identificacao:

/DENTIF/CAQAO ALUNO . CONTROLE MIXNFIX
000000 o)) )o() OOO0O000000O0
1010101010101010101010 OOO0O000000O0
202002020 20202020202020) GIGION MGG X X
303(003()3()3(30303()8()3()30) | 1O JOIGIGIGION 1O
40404040 404040404040 40 Q@OOOOOOOOO

" 5050505050505050505050 ™ OO0O00000O0O0O "
HOLGLOLOLOLSHSLOLOLOLS) OO0O0O000O00O0O0O
1O707070707070 70707070 OOO0000000O0
8888888888 OOO0O000000O0
JOLOLOLOLOLGLOLOLOLOL® OO0000O00O00O0OO0O

" 1 2 3 4 5 6 V-F " 7 8 "
0O OAO0OOOOO0O MO0 AQ|AC)
100BO1OO110O0O100BOO O
200[cO2002001200|cO0 cOjcO

. 30O0OPOBOOBROOBROOPOO . b)) .
1O0OEOQ[4O0O+O0O100 EQIEO
500 sO0OsO0O0O0O
6 OO 6 OOsO0O6O0O
700 1O07001700

i 8OO 8Os 0OBOO i .
0200 000001200

| | |



Tipo da prova: 26 Péagina: 1

1. Paraeste quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen- 6. Responda V ou F:
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam (&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros. de V é base de um subespaco préprio de V.

Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-

juntos que sio subespacos vetoriais: (B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,

(p € Pylgrau(p) > 2} U {0} 1 entdo este C(()injuntci é (tj)ase f)o espaco soma dos
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2 €5pagos gerados pelas duas bases.

{A € Mayua|N(A) 2 2o 4 (C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8 de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16 entdo existe um conjunto de operagles ele-
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 mentares que leva de um sistema ao outro.

v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}...... 64 . .
{ | } (D) O posto de uma matriz somado a nulidade da

mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de

colunas.
2. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1717032)7(7132a170)7(23177171)] € w
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}). Um ve- _ . _
tor que ndo pertence a U NW &: 7. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2
1 0 0 1 3 -3 .
o -1 ) (o -1 ) o o ) At
(A) (0,27,-3,-24) nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
(B) (4-1,-3,0) este conjunto:
(¢) (1,-7,0,6)
(D) (1,-46,-3) (A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
(®) (3’6 '3' 6) mentos nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.
3. Na matriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a /
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu (C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
0 0 0 1 elementos n3o nulos.
valor absoluto: A = _21 g _21 ; (D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
3 1 92 4 dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

4. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

plano do IR* dado por z+y—z+tw=0 . En- 8 Considere o conjunto de vetores do IR*:
.~ 2x+22—w:0 . {(1507170)?(2717071)3(17_1a151)7(2745_27O)a
contre uma descricdo de U + W como conjunto- (1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do

solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

5. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo (4) (
no IR*: { rry-z=0 Encontre uma base do (B) (
2 —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro (€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma (D) (
de todos os elementos dos dois vetores.
(E) (
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1. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.0 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

2. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.
(D) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,

entdo este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

3. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

Pagina: 1

5. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiece 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(1a15072)7(_1727170)3(2717_131)] € w =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (1-7,0,6)
(8) (0,27,-3,-24)
(€) (1,-4,6,-3)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (3.6.-3,-6)

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 2 2

3 -1 2 4
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Tipo da prova: 28

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..ccccooiiiiiiiiiii, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cciiiiiiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) =0} .covviiiiiiiiiiciee 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.0 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U

Pagina: 1

5. Namatriz 4 abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2
3 -1 2 4

. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacgos gerados pelas duas bases.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 0)7 (2, 17 07 1)7 (17 _1a 1) 1)7 (2a 47 _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(2) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

(B) (1,—-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

(C) (2,4,-2,0).

(D) (1,0,1,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,—-2,0) e (1,5,—-3,—1).

[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
{(x,y,2,w) € RYz+y+2+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (4,-1,-3,0)
(B) (1,-4.6,-3)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (3,6,-3,-6)
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Tipo da prova: 29

1. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd4 um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

2. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoceiiiiniiin 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..ccciiiiiiiiiiiii, 2
{A S M2><2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .oooviiiiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(a) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,-1).

(B) (1,0,1,0).

(C) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(D) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1).
(E) (2,4,-2,0).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { g;__yy_j:_oo Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(8) (3,6,-3,-6)
(B) (0,27,-3,-24)
(C) (1-4,6,-3)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (4-1,-3,0)

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 o0 1

2 a -1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2 4+2z—w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-
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Tipo da prova: 30

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(B) (2,4,-2,0).

(C) (1,0,1,0).

(D) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).

2. Namatriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
2 a -1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Ty =2=0 " £ ontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(5.8 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiiiii 2
{A € Maya|N(A) > 2}t 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiieee 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(4) (1,-7.0,6)
(B) (4,-1,-3,0)
(C) (1,-4,6,-3)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (3,6,-3.-6)
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Tipo da prova: 31

. Na matriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-7,0,6)
(B) (4,-1,-3,0)
(C) (3.6,-3,-6)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (1,-4,6,-3)

3. Responda V ou F:

(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z4+w=0 En.
20 +2z —w =0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Para este quesito, defina: N(A)= nidmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacgos vetoriais:

Pagina: 1

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccoceviiiiiiiincn 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}..cccoiiniiiiiiiie 2
{A € Maya|N(A) > 2} 4
{A € Mayxaltrago(A) =0} .o, 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{<(1) —01)(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR": {2xy+z—0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor € 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,—2,0),
(1,5,—3,—-1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-

junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):
(8) (2,4,-2,0).

(B) (17 717 17 1) € (17 5a 737 71)

(©) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).

(D) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

(E) (

E) (1,0,1,0).
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1. Seja U < IR' subespaco dado por: U

Tipo da prova: 32

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (1-7,0,6)
(B) (0,27,-3,-24)
(C) (4-1,-3,0)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (1-4,6,-3)

2. Seja U C IR" a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

" r+y—z+w=0
plano do IR* dado por { 942 —w—0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

En-

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (2,4,-2,0).

(B) (1,-1,1,1), (2,4, -2 0) (1,5,—3,—1).
(C) (17717131) ( 1)

(D) (1,0,1,0) e (2,4, 2 0)

(E) (1,0,1,0).

4, Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

Pagina: 1

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nio nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR": {2x—y+z:0 Encontre uma base do

espaco-solugcdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor € 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiii 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiec 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve 1R4\a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 2 2

3 -1 2 4
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Tipo da prova: 33 Péagina: 1

1. Seja U < IR' subespaco dado por: U = 5. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W = c+y—z+w=0

{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3-6)
(B) (1,-7,0,6)
(C) (4-1,-3,0)
(D) (1,-4,6-3)
(E) (0,27,-3,-24)

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|lgrau(p) > 2} U{0}...cccoceviiiniii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cccoiiiiiiiiiiiiii, 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .oooiiiiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd4 um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: rry-z=0

2z —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

plano do IR* dado por En-

2042z —w=0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(o 5)(0 2)(5 0 ) me

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 0)7 (2, 17 07 1)7 (17 _1a 1) 1)7 (2a 47 _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(4) (1,0,1,0).

(B) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
(¢) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

(®) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1).
(E) (2,4,-2,0).

B

D
E

8. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 2 2

3 -1 2 4
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Tipo da prova: 34

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

2. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(0 5.8 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

3. Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

Pagina: 1

4. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYax +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (1,-4,6,-3)
(B) (4,-1,-3,0)
(€) (1-7,0,6)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (3.6,-3,-6)

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2c+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cociiiiiiiiiin 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ccoiiiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.cocviiciiiiiiiiiieic, 8
{X € M5,1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

o foty—z2=0
no IR*: { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2

3 -1 2 4
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Tipo da prova: 35

1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(5.

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoceiiiiniiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..ccoiiiiiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.coviiiiiiiiiiiiiie 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z4+w=0 En.
20 +2z—w =0

contre uma descricido de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

Pagina: 1

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2
3 -1 2 4

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,-1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

() (2,4,-2,0).

(B) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).
(C) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(D) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(E) (1,0,1,0).

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve
tor que n3o pertence a UNW é:

(a) (0,27,-3,-24)
(B) (1,-7,0,6)
(€) (1-4.6,-3)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (3.6,-3,-6)

8. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacgos gerados pelas duas bases.
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1. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da

mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

2. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =

[(]—717032)»(_132a170)7(2317_]—71)] € w =
{(z,y,2z,w) € Rz +y+z+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-4,6,-3)
(B) (0,27,-3,-24)
(C) (3.6,-3,-6)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1,-7,0,6)

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(5.

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

4. Namatriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1) 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,0,1,0).

(B) (1,—1,1,1) e (1,5, -3, —1).

(C) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U {0} 1
{p € P3lgrau(p) <1} U{0} oo 2
{A € Moya|N(A) > 2} 4
{A S M2X2|trago( ) = O} ................................... 8
{X e M3X1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR": {2x—y+z:0 Encontre uma base do

espaco-solugcdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor € 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

4 r+y—z4+w=0
plano do IR™ dado por { 4% —w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

En-
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Tipo da prova: 37 Péagina: 1

1. Responda V ou F: 5. Seja U c IR a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o
r+y—z4+w=0 En.
2042z —w=0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero plano do IR* dado por
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de 6

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
colunas.

. ;. ~ {(1507170)7(2,17071)7(17_1a151)7(2a47_270)a
(D) LJmVsulb;onJudnto proleo nao nul? d.e Zm?/base (1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
€ V' € base de um subespaco proprio de V. mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):
2. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

T -

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por (4) (1,0.1,0)
este conjunto: (8) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).
(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores. (©) (1,=1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3, —1).
(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos. (D) (2,4,-2,0).
(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma (E) (1,-1,1,1) e (1,5,-3, —1).

dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores 7

. ) . Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a
cuja soma dos elementos é nula.

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1

3. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen- 2 a4 -1 2
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da valor absoluto: A= | 7, o,
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam 3 -1 2 4

subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..ccooviiiiiiiiiin, 1
e P STHUAOb 2
?jl c ]\34|29r2a|1]t\g1(91)4)_> }2} {0} 4 8. Seja U C IR' subespaco dado por: U =
x > 2
{A € Mara[trago(A) = 0} 8 [(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-L1)] e W =
{X € Msx1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16 {(x,y,z,zu) € R +Uy +V; + w = 0}. Um ve-
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 tor que nao pertence a UM W €:

{v € IR*|a soma de dois elementos de v ¢ 0}......64

4. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

(a) (
(B) (
4. r+y—2z2=0
no IR™: % —y+z=0 Encontre uma base do (C) (1-4,6,-3)
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma (D) (
(E) (

de todos os elementos dos dois vetores.
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1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1, 1,

Tipo da prova: 38

2)eWo
z+y—2z+w=0 En.
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 Oa 1; 0)7 (27 1a Ov 1)7 (1a 71, 17 1)a (2’ 47 *Qa O),

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).
(C)(lOlO)e(24 20)

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,0,1,0).

3. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

4, Seja U <C IR* subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2), (~1,2,1,0), (2,
{(J"7y327w) S B4‘Jf + Yy + z _|_ w =
tor que ndo pertencea UNW é:

1,-1,1)] e W =
0}. Um ve-

(A) (4-1,-3,0)
(B) (1,-4,6,-3)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (3,6,-3,-6)

5.

. Considere o

Pagina: 1

Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

2r—y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a —1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 o

3 -1 2 4

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que est3do associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccceviiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ccoiiiiiiiiiiiin 2
{A S M2X2|N > 2} ....................................... 4
{Ae M2X2|trago( ) =0} 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

conjunto de matrizes 2 x 2:

(75508

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:
(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.
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Tipo da prova: 39

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2:

(o) (008w

nale a alternativa que apresenta o espa¢o gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1

2 a —1 2
valor absoluto: A = 13 9 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z4+y—2z2+w=0 En.
20+ 2z —w =0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccooeiiiiniiin, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..ccoiiiiiiiiiiiii 2

8.

. Considere o

Pagina: 1

{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A S M2X2|tra<;o(A) = 0} ................................... 8
{X € M5,1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespacgo préprio de V.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,

entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacgos gerados pelas duas bases.

conjunto  de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (2,4,-2,0).

(B) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(©) (1,-1,1,1) e (1,5,-3,-1).

(D) (1,0,1,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,—-2,0) e (1,5,—-3,—1).

Seja U C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve
tor que n3o pertencea UNW é:

(A) (0,27,-3,-24)
(B) (1-4,6,-3)
(€) (4-1-3,0)
(D) (3.6,-3,-6)
(E) (1,-7,0,6)
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Tipo da prova: 40

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0

2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-

plano do IR* dado por En-

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1) 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.
(8) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—-3,—1).
(B) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
c) (1,-1,1,1) e (1,5,—-3,—1).
2. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen- () ( el )
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da () (
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam (E) (2,
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-

D 1010)
E ,0).

juntos que sdo subespacos vetoriais: 0. Seja U C IR* subespaco dado por: U =
{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccooviiviniiin, 1 [(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}..cccooiiiiiiiiii 2 {(z,y,2,w) € Rz +y+ 24w = 0}. Um ve-
{A € Maua|N(A) =2}, 4 tor que ndo pertencea UNW é:
{A € Maxaltrago(A) = 0}.coooiiiiiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 (A) (1-4,6,-3)
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64 (B) (4,-1-3,0)

(C) (3.6,-3,-6)

(D) (0,27,-3,-24)

(E) (1,-7,0,6)

3. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Try-—z ~ " Encontre uma base do

%x 4 + z=0 . 7. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro 1 0 0 1 3 _3 .
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma {( 0 —1 ) ) < 0 —1 ) , ( 0 0 )} Assi-
de todos os elementos dos dois vetores. nale a alternativa que apresenta o espa¢o gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

4. Responda V ou F: (B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

(4) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base mentos nulos.

de V' é base de um subespac¢o préprio de V. ) ) i )
(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero cuja soma dos elementos é nula.

de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacgdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

8. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAQ pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da 2 a4 -1 2

mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de valor absoluto: A = 1 3 2 2
colunas. 3 —1 2 4
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Tipo da prova: 41

1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z4+w=0  En.
20 +2z—w=0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nlimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccooviiiiniiin, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cooiiiiiiiiiiiiii, 2
{AEM2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}eoviiiriiiiiieiieie e 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (4,-1-3,0)
(B) (0,27,-3,-24)
(€) (3,6,-3,-6)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (1,-7,0,6)

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

Pagina: 1
(8) (2,4,-2,0).
(B) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
() (1,-1,1,1), (2,4,—-2,0) e (1,5,—-3,—1).
(®) (1,-1,1,1) e (1,5,—-3,—1).
(E) (1,0,1,0).

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2

3 -1 2 4

. Responda V ou F:

() Se dois sistemas de mesmo tamanho (nimero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

8. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2

(o 5)(0 2)(5 0 ) me

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.
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Tipo da prova: 42

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—2z+w=0 En.
20 +22z—w =0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd4 um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U
[(1717032)7(_132a170)7(2a17_171)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (4-1,-3,0)
(B) (3.6,-3,-6)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (1-7,0,6)

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1, -1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

Pagina: 1

(4) (
(B) (
(€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(D) (
(E) (

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..ccociiiiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}.ccooiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.cocviiiiiiiiiiiie, 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{0 5):(6 )6 ) m

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

8. Namatriz 4 abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 o0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =
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Tipo da prova: 43

1. NamatrizA abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Considere o conjunto de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—-1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (2,4,-2,0).

(B) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(C) (1,0,1,0).

(D) (1,-1,1,1), (2,4,—-2,0) e (1,5,—3, —1).
(E) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Ty =2=0 " £ ontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (0,27,-3,-24)
(B) (1,-4,6,-3)
(¢) (1,-7,0,6)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (4-1-3,0)

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z2z+w=0 En.
20 +22z—w =0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

Pagina: 1

6. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacOes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

7. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2

Rt

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccccceviiiiiiiin. 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0} .o 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 44

1. Seja U < IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(8) (4,-1,-3,0)
(B) (0,27,-3,-24)
(¢) (1,-7,0,6)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (3,6,-3,-6)

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoceiiiiniiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}. oo, 2
{AEngglN( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .oooiiiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 13 5 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—2z+w=0  En.
20 +2z2—w=0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rry-z=0 Encontre uma base do
2z —y+2=0

espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

Pagina: 1

6. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

7. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—-1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(4) (2,4,-2,0).

(B) (1, ~1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, -1).
(©) (1, 11,1)e(15 ~3,-1).

(D) (1,0,1,0) e (2,4, -2,0).

(E) (1,0,1,0).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{<(1J —01)(8 —11><§ _03>} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
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Tipo da prova: 45 Péagina: 1

1. Considere as soluges do sistema homogéneo abaixo (B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
z —2=0 3 i 4
no IR +y Encontre uma base do entdo este conjunto é base do espaco soma dos
22 —y+2=0 espacos gerados pelas duas bases.

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-

2. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen- mentares que leva de um sistema ao outro.
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam

subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros. 6. Seja U < IR* subespaco dado por: U =
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con- [(1,1,0,2), (~1,2,1,0), (2 1' 11 e W _
juntos que s3o subespacos vetoriais: {(z,y,2,w) € B4|x Ty+ 2 4_’ w = 0}. Um ve
{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}..cccoiiiiiii, 1 tor que no pertence a U NW &
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}..cccoiiiiiiiiiii 2
{AEM2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiici 8 (4) (3,6,-3,-6)
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 (B) (1,-7.06)
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64 (C) (4,-1,-3,0)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (1,-4,6,-3)

3. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

plano do IR* dado por { §++y2_ Z_+ w_T)O . En-
v W= 7. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

contre uma descricido de U + W como conjunto-
- . A . 1 0 0 1 3 -3 .
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi- o -1 /)'\o -1 )'\o o . Assi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque .

! o nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
o médulo da soma destes coeficientes.

este conjunto:

. (4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
4. Considere o conjunto de vetores do IR: dos elementos é nula.

{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1, —1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do

mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-

junto, podemos remover ofs) seguinte(s) vetor(es): (C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(4) (1,0,1,0). (D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
(B) (1,0,1,0) e (2,4, -2,0). cuja soma dos elementos é nula.
(C) (2,4,-2,0). (E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
(D) (1,-1,1,1), (2,4,—2 O) (1,5,-3,-1).
(E) (1,-1,1,1) e (1, -1).
8. N:i matriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a
NAQ pode assumir para ser invertivel, € marque o seu
5. Responda V ou F: 0 0 0 1
valor absoluto: A = 2 e 12
(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da Tl -1 3 2 2
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de 3 -1 2 4

colunas.
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Tipo da prova: 46

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,0,1,0).

(B) (1,—-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

(C) (2,4,-2,0).

(D) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3, —1).
(E) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

. Seja U <C IR subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (0,27,-3,-24)
(B) (1,-4,6,-3)
(€) (3,6,-3,-6)
(D) (4.-1,-3,0)
(E) (1-7,0,6)

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 o

3 -1 2 4

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

1 0 0 1 3 -3 Assi-
0o -1 /L0 -1 /)°\L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(4) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

Pagina: 1

5. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo

2r—y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

6. Responda V ou F:

(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

7. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o

r+y—z+w=0
2c+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccceviiiiiiin. 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}...cccooiniiiiii 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A S M2X2|traco(A) = 0} ................................... 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 47

1. NamatrizA abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1

2 a -1 2

valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..cccceoiiiiiiiiiii, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cooiiiiiiiiiiii 2
{AEM2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) =0} .ccovviiiiiiiiiiiiee 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { rry-z=0

20 —y+2=0
espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 Oa 1; 0)7 (27 1a 0, 1)7 (1a -1, 17 1)a (2’ 47 _2a O),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espago gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (2,4,-2,0).

(B) (1,0,1,0).

(€) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(D) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).

. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2:

(5.

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

6. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(m,y,z,w) € B4|$ +y+z+w = 0} Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-7,0,6)
(B) (3.6,-3,-6)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1,-4,6,-3)

7. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

8. Seja U C IR a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mddulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-
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Tipo da prova: 48

1. Responda V ou F:

(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

2. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3,-6)
(B) (1,-7,0,6)
(©) (1,-4,6,-3)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (4,-1-3,0)

. Para este quesito, defina: N(A)= nidmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacgos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..ccooiiiiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cooiiiiiiiiiiiii 2
{A € Masa|N(A) > 2} 4
{A € Mayaltrago(A) =0} .ccoivviiiiiiiiiiie 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v ¢ 0}......64

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: rry—z=0

2 —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nio nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z+w=0
20 +2z—w=0 -
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

2,4,-2,0).

(8) (
(B) (
(€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, ~1).
(D) (
( ) (17_17171) € (175; _37—1).
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Tipo da prova: 49 Péagina: 1

1. Considere o conjunto de vetores do IR™: 5. Seja U <C IR' subespaco dado por: U =
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—-1,1,1), (2,4, —2,0), [(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do {(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}. Um ve-
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con- tor que ndo pertencea UNW é:

junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(A) (1-4,6-3)
(8) (2,4, -2,0) (B) (3.6.-3,-6)
(B) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0). () (0.27,-3,-24)
(€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1). (D) (4,-1,-3,0)
(D) (1,0,1,0). (E) (1,-7,0,6)
(E) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).

6. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
g
no IR*: { ;:I+7yy—+222700 Encontre uma base do
. 4 Ce . -
2. Seja U C IR" a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
plano do IR dado por r+y—z+w=0  En- elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

o 20 +22—w=0 de todos os elementos dos dois vetores.
contre uma descricdo de U + W como conjunto-

solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

o médulo da soma destes coeficientes. . ) 3
7. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam

3. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2 subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
1 0 0 1 3 —3 ) Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
{( 0 —1 ) ’ ( 0 —1 ) v( 0 0 )} Assi- juntos que sdo subespagcos vetoriais:
nale a alternativa que apresenta o espago gerado por {p € Ps|grau(p) =2 2} U{0}...cooooo, 1
este Conjunto: {p S P3|grau(p) < 1} U {0} ................................ 2
{A € Maya|N(A) > 2} i 4
(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores. {A € Maya|trago(A) = 0} 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois {v € IR*|a soma dos elementos de v & O}............ 32
elementos ndo nulos. {v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma

. 8. Responda V ou F:
dos elementos é nula.

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele- : o
de V' é base de um subespacgo préprio de V.

mentos nulos.
(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espago soma dos

) ) ) o espacos gerados pelas duas bases.
4. Namatriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu (C) O posto de uma matriz somado a nulidade da

0 0 0 1 mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
9 a -1 2 colunas.

valor absoluto: A = -1 3 2 2 (D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
3 -1 2 4 de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,

entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.
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Tipo da prova: 50

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

z+y—2z+w=0
2 +2z—w=0
contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.8 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccooviiviniiin 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}..cccoiiiiiiiiiii 2
{A € M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiei 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 o
3 -1 2 4

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1) 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (1,-1,1,1) e (1 5,—3,—1).
(€) (2,4,-2,0).
(D) (1,0,1,0) e
(E) (1,0,1,0).

(2,4,-2,0).

. Considere as soluges do sistema homogéneo abaixo

no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Responda V ou F:

(4) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacOes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(m,y,z,w) € R4|J} +y+z+w = O} Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:
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Tipo da prova: 51

. Seja U C IR' subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € RYz +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (1,-4,6-3)
(B) (4.-1-3,0)
(€) (1,-7,0,6)
(D) (3.6,-3,-6)
(E) (0,27,-3,-24)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Ty =2=0 " £ ontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
r+y—z+w=0  En
20+ 2z —w =20

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o0 mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

5. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 o

3 -1 2 4

Pagina: 1

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0} .o, 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

7. Responda V ou F:

(&) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

8. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,-1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(a) (
(8) (
(©) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—-3,—1).
(D) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(E) (

1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).
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Tipo da prova: 52

1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

1 0 0 1 3 -3 Assi-
o -1 /L0 -1 /)’\L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por

este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

4. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

Pagina: 1

. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

o [ aty—2=0
no IR": { % —y+2=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 O)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

A) (2,4,-2,0).
B) (1,0,1,0).
D) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

E

(a) (
(8) (1,
(€) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
(o) (1,
(E) (

1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2c+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(m,y7z,w) € R4|.’L‘ +y+z+w = 0} Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:
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Tipo da prova: 53

1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,—2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(a) 1,

(B) (1, 111)e( -3,-1).
(€) (2,4,-2,0).

(D) (1,0,1,0) e
(B) (1,-1,1,1),

(2,4, -2,0).
(2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(5.

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

4. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

Pagina: 1

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiece 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve 1R4\a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(1a15072)7(_1727170)3(2717_131)] € w =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 2 2

3 -1 2 4
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Tipo da prova: 54 Péagina: 1

1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo 5. Seja U < IR' subespaco dado por: U =

no IR*: rry—-z=0 Encontre uma base do [(1’1’0’2)’(_1’2’41’0)’(2’1’_1’1)] e W -

20 —y+2=0 {(z,y,2,w) € R |z +y+2z+w = 0}. Um ve-
espago-solucdo do sistema, de forma que o primeiro tor que n3o pertence a U NW é:

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

(A) (4-1,-3,0)
(B) (0,27,-3,-24)
(€) (1.-4.6,-3)
2. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2: (D) (1.-7,0,6)
{( (1) _01 ),( 8 _11 >>( g _03 >} Assi- (E) (3,6,-3,-6)

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

6. Responda V ou F:
(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma

; (A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
dos elementos é nula.

mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores colunas.
cuja soma dos elementos ¢ nula. (B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (nimero
(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele- de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,

mentos nulos. entdo existe um conjunto de operacOes ele-

mentares que leva de um sistema ao outro.
(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois

elementos n3o nulos (C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,

entdo este conjunto é base do espaco soma dos
(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores. espagos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespacgo préprio de V.

3. Considere o conjunto  de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—-1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do 7. Para este quesito, defina: N(A)= nidmero de elemen-
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con- tos nao “U|95 d.e 4 traGO(A):. soma dc.>s elementos da
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es): diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam

subconjuntos que est3do associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-

(8) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1). juntos que s3o subespacos vetoriais:
{p € Ps|grau(p) > 2} U{0} ..o 1
() (1,0,1,0). {p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
(€) (2,4,-2,0). {A € Moya|N(A) = 2} 4
{A € M2><2|tl’a(;0(A) = 0} ................................... 8
(D) (L, -1,1,1) e (1,5, -3, ~1). {X € Ms,1|AX =0}, A é uma matriz 3x3.......16
(E) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0). {v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

4. Nei matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu 8 Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
- ) ) )

0 0 0 1
+y—z2+w=0
— lano do IR* dado por { . En-
valor absoluto: A = 21 @ 21 g P P { 224+2z2—w=0
; 31 5 4 contre uma descricdio de U + W como conjunto-

solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mddulo da soma destes coeficientes.



Tipo da prova: 55 Powered by MIXnFIX Pagina: 0

Universidade Federal de Pernambuco

Centro de Informatica

Algebra Vetorial e Linear Para Computacdo-2010.1
Segundo Exercicio Escolar - 11/05/2010

Nome: Identificacao:
/DENTIF/CACAO ALUNO . CONTROLE MIXNFIX
000000 o)) )o() OOO0O000000O0
1010101010101010101010 OOO0O000000O0
202002020 20202020202020) o0 0000 0O
303(003()3()3(30303()8()3()30) O X JOIS0X IO
40404040 404040404040 40 COeOOOOOOO
" 5050505050505050505050 ™ OO0O00000O0O0O "
HOLGLOLOLOLSHSLOLOLOLS) OO0O0O000O00O0O0O
1O707070707070 70707070 OOO0000000O0
8888888888 OOO0O000000O0
JOLOLOLOLOLGLOLOLOLOL® OO0000O00O00O0OO0O
" 1 2 3 4 V-F 5 6 " 7 8 "
0 OO0 OOAOOAOAC 0 OO~
10010010O0BOOBOBO 10080
200[2001200[cO0|cQ|cO 2000

. 30000 OOPOOIPOIPO . 30O0OPO .
21004001100 EQIEO sO0EO
sOOsO0OO0O 500
6006000 60O
7O0170017T00 700

i 8 OO8OOBOO i 8OO .
0000000 o000

| | |



Tipo da prova: 55

. Na matriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—z+w=0 En.
20 +2z2—w=0

contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o0 mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rry-z=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.
(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da

mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1, -1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(2) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
(B) (2,4,—2,0).

. Seja U C IR* subespaco dado por: U

Pagina: 1

(€) (1,0,1,0).
(D) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, —3, —1).
() (1,-1,1,1) e (1,5,-3,—1).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

1 0 0 1 3 -3 Assi-
0 -1 /)’\L0 —-1/’\L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:
(4) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma

dos elementos ¢ nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccooiniiiiiiiinn. 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A € Maya|N(A) > 2} 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.ccoovviiiiiiiiiiii 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v & 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

[(]—a1;072)7(71727170%(271771)1)] € W -
{(z,y,2,w) € RYx +y+2z+w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(a) (0,27,-3,-24)
(B) (1,-7,0,6)
(€) (4,-1,-3,0)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (1,-4,6,-3)
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Tipo da prova: 56

1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 Oa 1; 0)7 (27 1a Ov 1)7 (1a 71, 17 1)v (27 47 *2a O),

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,0,1,0).

(B) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(C) (2,4,-2,0).

(D) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(E) (1,-1,1,1), (2,4, -2,0) e (1,5, -3, —1).

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 2
3 -1 2 4

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U
[(1717012)7(_172a170)7(2a17_171)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

() (0,27,-3,-24)
(B) (1-7,0,6)
(C) (3.6,-3,-6)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1,-4,6,-3)

5. Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

Pagina: 1

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

6. Para este quesito, defina: N(A)= nidmero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que est3do associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccceviiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ccoiiiiiiiiiii 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A S M2><2|tl’a(;0(A) = 0} ................................... 8
{X € M5,1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

1 0 0 1 3 -3 Assi-
0 -1 /'\ 0 —-1/’L0 O '
nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:
(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma

dos elementos ¢ nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.
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Tipo da prova: 57 Péagina: 1

1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o (¢) (1,0,1,0).
plano do IR* dado por rhy—ztw=0 . En- () (1,-1,1,1) e (1,5,—-3,—-1).
20 +2z—w=0
contre uma descricido de U + W como conjunto- (E) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes. 6. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base

) . ) . . de V' é base de um subespac¢o préprio de V.
2. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo o ,
. T4y —2=0 (B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
no IR™: Encontre uma base do i infini 5
2% —y+z=0 de I~|nhas e colunas) possuem infinitas s:)luc;oes,
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro entao existe um conJunt(.) de operacdes ele-
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma mentares que leva de um sistema ao outro.
de todos os elementos dos dois vetores. (C) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.1.,

ent3o este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
3. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen- mesma deve ser menor ou igual ao niimero de

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da colunas.
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.

Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con- 7. Seja U C IR* subespaco dado por: U =
juntos que sdo subespacos vetoriais: [(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—1,1)] e W =
{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoiviiiiiiiiien, 1 {((z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
{p € Pslgrau(p) <1} U0} 2 tor que ndo pertence a UNW é:
{A € Moya|N(A) > 2}, 4
{A € Mayaltrago(A) =0} .cociviiiiiiiiiiiiie 8
{X € M3x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16 (4) (1,-7,0,6)
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 (B) (4-1,-3,0)
{v € IR*|a soma de dois elementos de v ¢ 0}......64
(C) (1,-4,6,-3)
(D) (3.6,-3,-6)
(E) (0,27,-3,-24)
4. Nel matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
(2) 0 01 ; 8. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2
A — a - 10 0 1 3 -3 .
valor absoluto: A = . -
SR o 5) (0 )0 o)) e
3 -1 2 4 nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por

este conjunto:

(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores

5. Considere o conjunto  de vetores do IR*: cuja soma dos elementos € nula.
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1),(2,4, —2,0), (B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
(1,5,—3,-1)}. Para encontrarmos uma base do (C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con- dos elementos & nula.

junto, podemos remover ofs) seguinte(s) vetor(es): (D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-

mentos nulos.
(4) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1). (E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
(B) (2,4,—2,0). elementos ndo nulos.
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Tipo da prova: 58

1. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.0 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Seja U C IR" a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z4+y—2z2+w=0  En.
20+ 2z —w =0

contre uma descricido de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rry—==z=0 Encontre uma base do
2c—y+2=0

espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

4, Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1) 07 17 0)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(4) (1,0,1,0).

(B) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, 3, —1).
(€) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).

(D) (1010)e(24 ~2,0).

(E) (2,4,-2,0).

. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1515072)7(71727170)5(27177151)] € W -
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (4,-1,-3,0)
(8) (1,-7,0,6)
(€) (0,27,-3,-24)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (1,-4,6,-3)

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2

3 -1 2 4

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..ccooiiiiiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}.ccooiiiiiiii 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.cooviiiiiiiiiiiee, 8
{X e M3X1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 59

1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { THYy-z=

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Considere o conjunto de vetores do IR%:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(4) (1,-1,1,1) e (1, ~1).

(B) (1,-1,1,1), (2,4, -2 0) (1,5,—3,—1).
(C) (2,4,-2,0).

(D) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

(E) (1,0,1,0).

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
" z+y—z+w=0

plano do IR* dado por { 942 —w=0 En-

contre uma descricdo de U + W como conjunto-

solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

o mdédulo da soma destes coeficientes.

5. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U

Pagina: 1

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (nimero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

6. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 5
3 -1 2 4

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYz+y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (4,-1,-3,0)
(B) (0,27,-3,-24)
(€) (1,-7,0,6)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (3.6,-3,-6)

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

(7S

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:
(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.
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1. Seja U < IR' subespaco dado por: U

Tipo da prova: 60

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (1,-7,0,6)
(B) (3.6,-3,-6)
(€) (1,-4,6,-3)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (0,27,-3,-24)

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: Ty -z=

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1, -1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

Pagina: 1

(a) (1,
(B) (2, -2,0).
(€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, 3, —1).
(D) (1,0,1,0) e (2,4, -2,0).

(B) (

E) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccccevviiiiiiienn. 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiec 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2:

(755,08 )

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(&) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

4 r+y—z+w=0
plano do IR* dado por { 942 —w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

En-
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Tipo da prova: 61

1. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.0 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0O 0 o0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

NN

. Seja U C IR subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3,-6)
(B) (1,-7,0,6)
(C) (4,-1-3,0)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (1-4,6-3)

. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nlimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A € Myya|N(A) > 2} 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooviiiiiiiiiiiiii 8
{X € M34x1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

Pagina: 1

5. Seja U c IR* a reta dirigida por (1,1,-1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por En-

. Considere as soluges do sistema homogéneo abaixo

4 r+y—2=0
no IR*: {2xy+z() Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 O)? (27 17 07 1)? (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

8. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.
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Tipo da prova: 62

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, 1).

(B) (2,4,-2,0).

() (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(D) (1,0,1,0).

(E) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1717032)7(_132a170)7(2a17_171)] e W =
{(z,y,2,w) € RYz +y+2z+w = 0}, Um ve-
tor que nao pertencea UNW é:

() (0,27,-3,-24)
(B) (3,6,-3,-6)
(C) (4-1,-3,0)
(D) (1-7,0,6)
(E) (1,-4,6,-3)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Ty =2=0 " £ ontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solu¢do do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
o 0 o0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—2z+w=0 En.
20 +22—w =0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

Pagina: 1

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0} .o, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve 1R4\a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

7. Responda V ou F:

(4) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

8. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{0 5):(6 )5 ) m

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores.
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1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo 5. Seja U C IR a reta dirigida por (1,1, -1,2)eWo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espa¢o soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

. Considere o conjunto de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

1,0,1,0) e (2,4,-2,0).
1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).

. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2:

{05 5)(0 L) (0 &)} as

nale a alternativa que apresenta o espa¢o gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

r+y—z4+w=0 En-
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =

[(1a15072)7(_1727170)3(2717_131)] € w =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2

3 -1 2 4

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccceniiiiiiiin. 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A S M2X2|traco(A) = 0} ................................... 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 64

1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A € M2><2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR™:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0O 0 o0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

NN

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

TS5

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U

Pagina: 1

5. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo

o [ aty—2=0
no IR": { % —y+2=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2r4+2z—w=0
contre uma descrigdio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1,-7,0,6)
(B) (3.6,-3,-6)
(€) (1-4,6-3)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (4-1-3,0)

8. Responda V ou F:

(4) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se a unido de duas bases d& um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.
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Tipo da prova: 65

1. Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

2. Considere o conjunto  de vetores do IR%:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(B) (1,—1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3, —1).
(C) (1,0,1,0).

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

o 5 ) (0 5 )(0 o))
0 -1 /L0 -1 /)°\L0 O '

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYx +y+2z+w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(8) (1,-7,0,6)

Pagina: 1

(B) (4.-1,-3,0)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (3,6,-3-6)
(E) (1,-4,6,-3)

5. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespagos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccoooiiniiiinn, 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A S M2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.coooiiiiiiiiiiii 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR": {2x—y+z:0 Encontre uma base do

espaco-solugdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.
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Tipo da prova: 66

1. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

2. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
4 r+y—z4+w=0

plano do IR* dado por { 4% —w=0 En-

contre uma descricdo de U + W como conjunto-

solucao de sistema homogéneo de forma que os coefi-

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

o0 médulo da soma destes coeficientes.

. Seja U C IR subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(8) (1,-7,0,6)
(B) (4,-1,-3,0)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (3,6,-3,-6)

Pagina: 1

5. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo

2r—y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { rty—z=0 Encontre uma base do

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espacgo gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(&) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(B) (1,—1,1,1) e (1,5, -3, —1).
(€) (2,4,-2,0).

(D) (1,0,1,0).

(E) (

E) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccciriiiniinin 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayoltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiiii 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 67

1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (la _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(4) (1,0,1,0).

(B) (1,0,1,0) e (2,4, —2 0)

() (1,-1,1,1) e (1, ~1).

(D) (2,4,-2,0).

(E) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).

2. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..cccceviiiiiiiii, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..cooiiiiiiiiiiii 2
{AEM2X2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) =0} .ccovviiiiiiiiiiiiii 8
{X € M3X1|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

. Seja U C IR subespaco dado por: U

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

5. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 2

3 -1 2 4

[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
{(x,y,2,w) € RYz +y+2+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (3,6,-3,-6)
(B) (1,-7,0,6)
(€) (0,27,-3,-24)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (1,-4,6,-3)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR": {2x—y+z:0 Encontre uma base do

espaco-solugcdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor € 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

4 r+y—z4+w=0
plano do IR™ dado por { 4% —w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

En-
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Tipo da prova: 68

1. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

(5.0 )

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,
plano do IR* dado por {

1,-1,2) e Wo
r+y—z4+w=0 En.
2r+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

. Considere o conjunto de vetores do IR%:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(2) (2,4,-2,0).

(B) (1,—-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

(c) (1,0,1,0).

(D) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—-3,—1).
(E) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

4. Namatriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N

Pagina: 1

5. Seja U < IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYax +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (1,-7,0,6)
(B) (4-1,-3,0)
(€) (1,-4,6-3)
(D) (3,6,-3,-6)
(E) (0,27,-3-24)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: {2x—y+z:0 Encontre uma base do

espaco-solugdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nliimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sao subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}.ccocviiiiiiiiiin 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.ccoioiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.cceovviiiiiiiiiiie 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 69 Péagina: 1

1. NamatrizA abaixo, determine o nimero inteiro que a 5. Seja U C IR a reta dirigida por (1,1, -1,2)eWo

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = -1 3 2 9
3 -1 2 4

. Seja U C IR* subespaco dado por: U =
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € RYz +y+ 2+ w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(a) (0,27,-3,-24)
(B) (1,-4,6,-3)
(C) (3.6-3,-6)
(D) (1-7,0,6)
(E) (4,-1,-3,0)

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (2,4,-2,0).

(B) (1,-1,1,1), (2, 0) e (1,5,—3,—1).
©) (1,-1,1,1) e ( -1).

(D) (1,0,1,0) e (2,4, 2 0)

(E) (1,0,1,0)

. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2 U{0}..ccccooiiiiiiiiiiii, 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}.iiiiiiiiiiin, 2
{AEngglN( )>2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.cocieiiiiiiiiiiiiie, 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

r+y—z4+w=0 En-
20 +2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

. Considere as soluges do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { Thy-—z= Encontre uma base do

2 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

7. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solucdes,
entdo existe um conjunto de operacOes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespacgo préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao ndmero de
colunas.

8. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

o 5) (0 4) (0 &)} e

0 -1 /)J’\ 0 -1 )/)°\V0 O '

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por

este conjunto:

(&) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.
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Tipo da prova: 70

1. Responda V ou F:

(A) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Se a unido de duas bases dd4 um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

2. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =

[(1717()’2)7(71a27170)7(27177171)] € w =
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (4-1,-3,0)
(B) (1-4,6,-3)
(C) (3.6.-3,-6)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (1-7,0,6)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Considere o conjunto de vetores do IR%:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, —2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(8) (1,0,1,0).

(8) (1,-1,1,1) e (1, ~1).

(€) (1,-1,1,1), (2,4, -2 0) (1,5,-3,-1).
(D) (1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

(E) (2,4,-2,0).

Pagina: 1

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Seja U C IR" a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z+w=0
20 4+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros € o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccceniiiiiiinn 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}...cccooiniiiiiii. 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiiiiiiiiiii 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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Tipo da prova: 71

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

. Na matriz A abaixo, determine o nimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
2 a —1
-1 3 2
3 -1 2

valor absoluto: A =

=N N

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
4 r+y—z+w=0

plano do IR* dado por { 949 —w=0 - En-

contre uma descricio de U + W como conjunto-

solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque

o médulo da soma destes coeficientes.

. Seja U C IR* subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYx +y+2z+w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (1,-4,6,-3)
(B) (3.6,-3-6)
(©) (1,-7,0,6)
(D) (4,-1,-3,0)
(E) (0,27,-3,-24)

. Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(D) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

Pagina: 1

6. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos n3o nulos de A; trago(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...ocooiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}.oiiiiiiiii 2
{A€M2X2|N(A) 22} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.oooiriiiiiiiiiiie 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

(75 5.8 ) e

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Considere o conjunto de vetores do IR*:

{(15 07 17 O)a (2, 17 07 1)7 (17 _1a 1) 1)7 (2a 47 _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

1,0,1,0) e (2,4,-2,0).
1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).

2,4,-2,0).
1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
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1. NamatrizA abaixo, determine o nimero inteiro que a 5. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo
i i i T —2=0

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu no IR +vy Encontre uma base do
0 0 0 1 2z —y+2=0
2 a -1 2 espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

valor absoluto: A = ) pa¢ N(; . g P
-1 3 2 2 elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
3 -1 2 4 de todos os elementos dos dois vetores.

6. Seja U C IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
En- {(z,y,2,w) € RYx +y+2+w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

2. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
4 z+y—z+w=0

plano do IR* dado por { e 42 —w=0 -

contre uma descricio de U + W como conjunto-

solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-

cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque (8) (3,6,-3,-6)
o médulo da soma destes coeficientes.
(B) (1,-4,6,-3)
(c) (0,27,-3,-24)
3. Para este quesito, defina: N(A)= ndmero de elemen- (D) (1,-7.06)
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da (E) (4,-1,-3,0)
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con- 7. Considere o conjunto de vetores do IR*:
juntos que sdo subespagos vetoriais: {(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1),(2,4,-2,0),
{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}.....cooi 1 (1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}.o 2 mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
{A € MyxaN(A) > 2} 4 junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):
{A € Maya|trago(A) = 0}coviiiiiiieiiicie 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 A) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, ~-1).

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

4. Considere o conjunto de matrizes 2 Xx 2

{5 5)(0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por 8. Responda V ou F:

este conjunto: . (e
(A) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base

(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores de V' € base de um subespaco proprio de V.
cuja soma dos elementos é nula. (B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
espacos gerados pelas duas bases.

elementos ndo nulos.
(C) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-

(C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores. mentares que leva de um sistema ao outro.
(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma (D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
dos elementos é nula. mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de

colunas.
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1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen- (A) (4-1,-3,0)
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da (B) (1-7,0,6)
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam o
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros. (C) (0,27,-3-24)
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con- (D) (1,-4,6,-3)
juntos que s3o subespacos vetoriais:
{p € Ps|grau(p) =2} U{0}..cooiiiiiiiiiiii, 1 (E) (3.6.-3:-6)
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. .o 2
{A € M2><2|N(A) > 2} ....................................... 4
{A € Mays|traco(A) = 0}eeoiiiiiiiieiiee 8 5. Seja U C IR a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16 4 r+y—z+w=0
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32 plano do i¢" dado por 20 4+2z—w=0 En-
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64 contre uma descricio de U + W como conjunto-

solu¢do de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mddulo da soma destes coeficientes.

2. Responda V ou F:

(8) Sef unido de .duas tl)ases da um conjunto L1, 6. Considere o conjunto de matrizes 2 X 2
ent3o este conjunto é base do espago soma dos 1 0 0 1 3 _3
espacos gerados pelas duas bases. {< 0 —1 ) ) ( 0 —1 > ) ( 0 0 )} Assi-
(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de este conjunto:

colunas. _ _ _ _
(A) O conjunto das matrizes triangulares superiores

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base . .
cuja soma dos elementos é nula.

de V é base de um subespaco préprio de V.
(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero ]
dos elementos é nula.

de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele- (C) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentares que leva de um sistema ao outro. mentos nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

3. Considere o conjunto de vetores do IR*: (E) O conjunto das matrizes triangulares com dois

{(1,0,1,0),(2,1,0,1),(1,-1,1,1), (2,4, -2,0), elementos n3o nulos.
(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espag¢o gerado, a partir dos vetores deste con-

junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es): 7. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a
NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 0 0 1
A) (2,4, -2.0). «
) valor absoluto: A = 2 a 1 2

(4) (

(B) (

(€) (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1). 3. -1 2 4
(D) (

(E) (

)
1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
1,0,1,0) e (2,4,-2,0).

8. Considere as solu¢bes do sistema homogéneo abaixo

o [ aty—2=0
4. Seja U < IR' subespaco dado por: U = no IR { 2 —y+2=0 Encontre uma base do
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W = espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

{(z,y,z,w) € RYz +y+ 2+ w = 0}. Um ve- elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
tor que ndo pertence a UNW é: de todos os elementos dos dois vetores.
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1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(17 0,1, 0)7 (27 L,0, 1)7 (1a -1,1, 1)a (27 4,-2, 0)»

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espag¢o gerado, a partir dos vetores deste con-

junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

() (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).

(B) (1,—1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5, -3, —1).
(€) (2,4,-2,0).

(D) (1,0,1,0).

(E) (1,-1,1,1) e (1,5,—3,—1).

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { rry-z=0

20 —y+2=0
espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

4. Responda V ou F:

(A) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

5. Considere o

6.

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1, -1,

Pagina: 1

conjunto de matrizes 2 x 2

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(B) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos n3o nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

Seja U C IR subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(~1,2,1,0),(2,1,—-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2+w = 0}. Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(A) (1-7,0,6)
(B) (0,27,-3,-24)
(€) (1-4,6,-3)
(D) (3.6,-3.-6)
(E) (4-1,-3,0)

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 5
3 -1 2 4

2)eWo
r+y—z4+w=0 En-
2 4+2z—w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por {
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1. Considere as solugbes do sistema homogéneo abaixo

2c —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

no IR*: { z+y—2=0 Encontre uma base do

. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...cccooviiiiiiii 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}..coiiiiiiiiiiii, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .oooiiiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—z4+w=0 En.
2r+2z—w=0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

. Seja U <C IR* subespaco dado por: U =
[(1717012)7(_172a170)7(2a17_171)] e W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+z+w = 0}, Um ve-
tor que n3o pertence a UNW é:

(8) (1,-4,6,-3)
(B) (4,-1,-3,0)
(C) (0,27,-3,-24)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (3,6,-3,-6)

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{5 5) (0 4) (0 3 )) as

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

Pagina: 1

(&) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(B) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

6. Considere o conjunto  de vetores do IR*:

{(15 07 17 O)a (27 17 07 1)7 (17 _1a 17 1)7 (2a 4a _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(a) (1,— 111)e(15 3—1)

(B) (1 0,1 0) e (2,4,-2,0).

(€) (2.4,-2,0).

(D) (1, —1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3, —1).
(E) (1,0,1,0).

7. Responda V ou F:

(&) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespacgo préprio de V.

(B) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nldmero de
colunas.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

8. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 o0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 2 2

3 -1 2 4
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1. Considere o conjunto de vetores do IR™:

{(17 Oa 17 0)7 (2a 17 07 1)7 (1a _17 17 1)? (27 47 _25 0)7

(1,5,-3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

(A) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, 1).

(B) (1,0,1,0) e (2,4, —2,0).

() (1,-1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).
(0) (1,0,1,0).

(E) (2,4,-2,0).

2. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2r+2z—w=0
contre uma descricio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o médulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo

no IR*: { rhy-z=0 Encontre uma base do
20 —y+2=0

espacgo-solucdo do sistema, de forma que o primeiro

elemento nao nulo de cada vetor é 2, e marque a soma

de todos os elementos dos dois vetores.

4, Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases d4 um conjunto L.I.,
ent3o este conjunto é base do espago soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solu¢des,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(D) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V' é base de um subespaco préprio de V.

5. Na matriz A abaixo, determine o ndmero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 13 5 9
3 -1 2 4

Pagina: 1

6. Seja U <C IR' subespaco dado por: U =

[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,2,w) € RYx +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (4-1-3,0)
(B) (3.6,-3-6)
(C) (1.-4.6,-3)
(D) (0,27,-3,-24)
(E) (1,-7,0,6)

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2:

{<é —01>(8 —11><§ _03>} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(D) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

8. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que est3do associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Pslgrau(p) > 2} U{0}...ccccceviiiiiin. 1
{p € Ps|grau(p) § TPUA0 i 2
{A€M2X2|N( >2} ....................................... 4
{A € Mayaltrago(A) = 0}.ccoivciiiiiiiiiii 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64
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1. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o
z+y—2z+w=0 En.
20 +22z—w =0

contre uma descricdo de U + W como conjunto-
solugdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e o m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por

2. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operacdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

3. Considere as solugdes do sistema homogéneo abaixo

4. r+y—2=0
no IR": { % —y+z=0 Encontre uma base do

espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

. Para este quesito, defina: N(A)= nimero de elemen-
tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a niimeros inteiros.
Marque a soma dos niimeros correspondentes aos con-
juntos que sdo subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}...cccoceiiiiniiiin 1
{p € Ps|grau(p) <1} U{0}. oo, 2
{AEngglN( )>2} ....................................... 4
{A € Maya|trago(A) = 0}.coviiiiiiiiiiiiiie 8
{X € M341|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{v € IR*|a soma dos elementos de v é 0}............ 32

{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Considere o conjunto de vetores do IR*:
{(1,0,1,0),(2,1,0,1), (1,—1,1,1), (2,4, -2,0),

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espac¢o gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

Pagina: 1
(8) (1,0,1 O)
(B) (2,4,-2,0).
(C) (1, -1,1,1) e (1,5,-3,-1).
(D) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
(E) (1,-1,1,1), (2,4,—2,0) e (1,5,—3,—1).

6. Seja U C IR subespaco dado por: U =

[(1a15072)7(_17271a0)a(2717_1)1)] € W =
{(z,y,2,w) € Rz +y+2z+w = 0}. Um ve-
tor que ndo pertence a UNW é:

(A) (0,27,-3,-24)
(B) (1,-4,6,-3)
() (3.6,-3,-6)
(D) (1,-7,0,6)
(E) (4-1-3,0)

. Na matriz A abaixo, determine o ndimero inteiro que a

NAQ pode assumir para ser invertivel, € marque o seu

0 0 0 1
2 a -1 2
valor absoluto: A = 1 3 5 9
3 -1 2 4

. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{<(1) —01>(8 _11>(g _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espago gerado por
este conjunto:

(A) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos nao nulos.

(B) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.

(C) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(E) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.
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1. Para este quesito, defina: N(A)= niimero de elemen-

tos ndo nulos de A; traco(A)= soma dos elementos da
diagonal principal de A. Os itens abaixo apresentam
subconjuntos que estdo associados a nlimeros inteiros.
Marque a soma dos nilimeros correspondentes aos con-
juntos que s3o subespacos vetoriais:

{p € Ps|grau(p) > 2} U{0}..cocooiiiiiii 1
{p € Pslgrau(p) <1} U{0}. oo, 2
{A€M2X2|N( )>2} ....................................... 4
{A € Maxaltrago(A) = 0} .coooiiiiiiiiiiiiiic 8
{X € M541|AX =0}, A é uma matriz 3x3....... 16
{ve ]R4|a soma dos elementos de v é 0}............ 32
{v € IR*|a soma de dois elementos de v é 0}......64

. Seja U C IR' subespaco dado por: U
[(1,1,0,2),(-1,2,1,0),(2,1,-1,1)] e W =
{(z,y,z,w) € RYz +y+ 2+ w = 0}). Um ve-
tor que ndo pertencea UNW é:

(A) (4,-1,-3,0)
(B) (3,6,-3,-6)
(€) (1,-7,0,6)
(D) (1,-4,6,-3)
(E) (0,27,-3,-24)

. Considere as solu¢des do sistema homogéneo abaixo
no IR*: { Ty -2=

20 —y+2=0
espaco-solucdo do sistema, de forma que o primeiro
elemento n3o nulo de cada vetor é 2, e marque a soma
de todos os elementos dos dois vetores.

Encontre uma base do

4. Responda V ou F:

(A) Se a unido de duas bases dd um conjunto L.I.,
entdo este conjunto é base do espaco soma dos
espacos gerados pelas duas bases.

(B) O posto de uma matriz somado a nulidade da
mesma deve ser menor ou igual ao nimero de
colunas.

(C) Um subconjunto préprio ndo nulo de uma base
de V é base de um subespaco préprio de V.

(D) Se dois sistemas de mesmo tamanho (ndmero
de linhas e colunas) possuem infinitas solugdes,
entdo existe um conjunto de operagdes ele-
mentares que leva de um sistema ao outro.

Pagina: 1

5. Considere o conjunto de matrizes 2 x 2

{<é —01>(8 _11><§ _03)} Assi-

nale a alternativa que apresenta o espaco gerado por
este conjunto:

(4) O conjunto das matrizes que possuem dois ele-
mentos nulos.
(B) O conjunto das matrizes triangulares superiores.

(C) O conjunto das matrizes triangulares cuja soma
dos elementos é nula.

(D) O conjunto das matrizes triangulares com dois
elementos ndo nulos.

(E) O conjunto das matrizes triangulares superiores
cuja soma dos elementos é nula.

. Na matriz A abaixo, determine o niimero inteiro que a

NAO pode assumir para ser invertivel, e marque o seu
0 o0 o0 1
2 a -1 2
-1 3 2 2
3 -1 2 4

valor absoluto: A =

. Considere o conjunto de vetores do IR%:

{(15 07 17 0)7 (2, 17 07 1)7 (17 _1a 1) 1)7 (2a 47 _27 O)a

(1,5,—3,—1)}. Para encontrarmos uma base do
mesmo espaco gerado, a partir dos vetores deste con-
junto, podemos remover o(s) seguinte(s) vetor(es):

A

(4) (2,4,-2,0).

(B) (1,0,1,0).

(€) (1,-1,1,1) e (1,5, -3, —1).
(D) (1,0,1,0) e (2,4,—2,0).
(E) (

E) (1,—1,1,1), (2,4,-2,0) e (1,5,—3,—1).

. Seja U C IR* a reta dirigida por (1,1,—1,2) e W o

r+y—z4+w=0
2 4+2z—w=0
contre uma descrigio de U + W como conjunto-
solucdo de sistema homogéneo de forma que os coefi-
cientes sejam inteiros e 0 m.d.c. deles seja 1. Marque
o mdédulo da soma destes coeficientes.

plano do IR* dado por { En-



